
2023 年初级管理会计之专业知识综合卷练习题(二)

及答案

单选题（共 45 题）

1、在各联产品之间分配生产费用总额时，所生产的产品的价格很不稳定或无法

直接确定，应采用的分配方法是（）

A.销售价值法

B.实物量法

C.可变现净值法

D.系数法

【答案】 B

2、高科技的发展，使得制造成本的比例大幅度提高,构成也更加复杂,这就要求

成本会计人员必须更深入地去了解()，以避免因间接制造成本分配不当,导致错

误的管理决策。

A.成本项目

B.成本对象

C.成本动因

D.成本结构

【答案】 C

3、产量计划计算的前提基础是（）。

A.产品成本预测

B.销售量预测

C.产品价格预测

D.生产成本预测



【答案】 B

4、在逐步结转分步法下，在产品是指()。

A.广义在产品

B.各步骤自制半成品

C.狭义在产品

D.各步骤的半成品和在产品

【答案】 C

5、在销售和使用过程中，发现产品缺陷而发生由制造企业支付的一切费用总和

是（）。

A.外部损失成本

B.内部损失成本

C.鉴定成本

D.预防成本

【答案】 A

6、采用平行结转分步法,第二生产步骤的广义在产品不包括（）。

A.第一生产步骤正在加工的在产品

B.第二生产步骤正在加工的在产品

C.第二生产步骤完工入库的半成品

D.第三生产步骤正在加工的在产品

【答案】 A



7、下列说法正确的是（）。

A.采用综合结转分步法，每一步骤的产品成本明细账里都要增加“自制半成

品”成本项目

B.平行结转分步法是计算并结转各步骤半成品成本的计算方法

C.采用分项结转分步法在下一步骤生产成本明细账上需要分别按成本项目登记

上一步骤的半成品成本

D.逐步结转分步法又可分为综合结转分步法和平行结转分步法

【答案】 C

8、哪一项属于动态观点下，人员成本预算需考虑的情况。（）

A.工资

B.系统性年度工资调整

C.社保

D.奖金

E.加班费

【答案】 B

9、竞争标杆管理的优点是（）。

A.简单且易操作

B.取得成功的把握大

C.双方具有非竞争性容易取得对方的配合

D.容易产生封闭思维

【答案】 B



10、企业领导不清楚经理人在干什么，也不清楚业务的详情，经理人就可能随

意报预算。这种现象，称之为因（）造成的预算松弛。

A.利益的冲突

B.信息不对称

C.规避不确定性带来的风险

D.下属防止上级鞭打快牛的心理因素

E.下属为缓解绩效评价的压力

【答案】 B

11、在预算的诸多作用中，（）是基础、核心的作用。

A.计划目标

B.管理控制

C.绩效评价

D.协调沟通

E.资源配置

【答案】 A

12、在新的制造环境下，高新技术的广泛应用使得（）在产品成本中所占的比

重大大增加。

A.生产成本

B.直接费用

C.间接费用

D.期间费用

【答案】 C



13、固定预算是做预算时候的一种思考模式，又称静态预算，是相对于（）而

言的。

A.增量预算

B.滚动预算

C.零基预算

D.弹性预算

【答案】 D

14、在产品采用定额成本法计算产品成本，本期完工产品成本中包括（）。

A.本期完工产品实际成本

B.期初在产品成本

C.期初在产品实际成本与定额成本差异

D.月末在产品的定额成本

【答案】 A

15、（）不是财务部门]在编制年度预算时,要做的工作。

A.资金预算

B.产品预算

C.预算汇总

D.平衡预算

E.风险分析

【答案】 B

16、约束理论在生产计划与控制中的具体方法，是以（）为中心的计划编制方

法。



A.瓶颈工序

B.瓶颈资源

C.瓶颈效率

D.瓶颈质量

【答案】 A

17、成本还原的对象是（）。

A.本步骤生产费用

B.上步骤转来的生产费用

C.产成品成本

D.各步骤所耗上一步骤半成品的综合成本

【答案】 D

18、在其他因素不变的情况下，变动成本增加会引起（）。

A.贡献毛益增加

B.盈亏平衡点降低

C.贡献毛益减少

D.利润增加

【答案】 C

19、下列不属于永续盘存制特点的是()。

A.逐日逐笔登记收入发出材料数量

B.月末依次登记收入发出材料数量

C.先确认本期材料发出数量



D.又称账面盘存制

【答案】 B

20、按照成本（费用）习性分类的基础上，根据量、本、利之间的依存关系编

制的预算称为（）。

A.增量预算

B.滚动预算

C.零基预算

D.弹性预算

【答案】 D

21、为避免预算博弈现象的发生,最核心的要素是需要（）有一定的专业能力和

职业经验做保障的。

A.董事会

B.参股股东

C.业务部门主管

D.企业核心高管

【答案】 D

22、在进行过程管理的时候，成熟企业为了获得对此类业务未来的把握，还会

以预算原理进行新的测算，这就是（）

A.固定预算法

B.零基预算法

C.滚动预算法

D.增量预算法



E.弹性预算法

【答案】 C

23、在以下选项中，（）不是有效减少预算松弛现象的有效措施。

A.加强内部问责制度

B.重点实施部门和个人考评,从各个部门的利益出发,制定预算

C.制订长期战略和长期计划,加强沟通,提高预算透明度

D.改善企业预算文化

E.加强职业经理人职业素养和能力建设

【答案】 B

24、车间管理人员费用、制造费用这类公共费用，适用于按（）分摊。

A.人员数量

B.工时

C.销售收入

D.机器工时

【答案】 B

25、采用分类法时，为了简化计算工作，可以将分配标准折算成（），据以分

配同类产品中各种产品的成本。

A.产品定额

B.统一的计划标准

C.相对固定的系数

D.实际分配率



【答案】 C

26、成本分配方法中,其结果最准确的是()。

A.直接追溯法

B.动因追溯法

C.分摊法

D.配比法

【答案】 A

27、作业成本管理的（）,它是以“成本对象引起作业需求而作业需求引起资源

需求”为基本依据将资源成本追溯到作业再将作业成本追溯到成本对象。

A.成本分配观

B.成本控制观

C.过程观

D.成本分析观

【答案】 A

28、标准成本差异是（）。

A.实际成本与标杆成本之间的差异

B.实际成本与历史成本之间差异

C.实际成本与标准成本之间的差异

D.预算成本与标准成本之间的差异

【答案】 C



29、管理会计职业道德对管理会计师个人的作用不包括（）。

A.指导作用

B.促进作用

C.评价作用

D.工作业绩打分的作用

【答案】 D

30、采用简化分批法，在产品完工之前，产品成本明细账（）。

A.不登记任何费用

B.只登记直接计入费用（如直接材料费用）和生产工时

C.只登记直接材料费用

D.登记间接计入费用，不登记直接计入费用

【答案】 B

31、在进行技术和产品开发风险的分析时，针对开发成本计划的相关信息，通

常来自于（）的配合。

A.技术部

B.生产部

C.市场部

D.销售部

【答案】 A

32、目标总成本的计算公式是（）。

A.目标总成本=预计销售收入-目标利润
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